
Entrevista concedida por el Coordinador del Grupo Parlamentario del Partido 
Revolucionario Institucional en la Cámara de Diputados, Emilio Gamboa Patrón, a 
los medios de comunicación.  

27 de marzo de 2008 
 
 
PREGUNTA: Ya el PAN está diciendo que la iniciativa no vendría con una 
propuesta de contratos de riesgo y que vendría un esquema flexible para PEMEX, 
para decidir cómo hacer estas inversiones en aguas profundas ¿eso es transitable 
para el PRI?  
 
RESPUESTA: Leí eso hoy en los medios de comunicación, pero no conozco el 
planteamiento. Tienen que hacerlo formalmente. Para nosotros es importante que 
llegue un proyecto de iniciativa. Ustedes lo vivieron hace mes y medio, cuando 
planteamos que era importante que el Ejecutivo o el PAN presentaran su iniciativa, 
pero hasta el momento no ha llegado. La próxima sesión en la Cámara de 
Diputados, será ya primero de abril. El tiempo se ha venido consumiendo. Nuestra 
lectura es que no tienen clara la estrategia, no tienen claro hacia dónde pueden y 
deben ir; estaremos pendientes a que llegue esa iniciativa. Están ya medio 
vislumbrando qué es lo que va a venir en la iniciativa que anunció el diputado 
Larios, que vendrá en los próximos 10 o 12 días. Nosotros seguiremos esperando 
esa iniciativa, no sé a qué cámara va a llegar como cámara de origen, 
esperaremos también eso. Nosotros tenemos clara nuestra posición.  
 
PREGUNTA: ¿No contamina éste, que en vez de que se formalice una propuesta, 
se estén soltando datitos a los medios?  
 
RESPUESTA: No ganan nada. Lo que sí vemos es que no hay una estrategia de 
gobierno de qué es lo que quiere en materia energética, y nosotros tenemos claro 
que estamos esperando esa propuesta para analizarla, debatirla, discutirla, es la 
obligación de los legisladores. Por eso cuando se llama o se exhorta a que no se 
debata, ni discuta, consideramos que no es el papel de los legisladores. Tenemos 
una responsabilidad con la sociedad y en el priismo vamos a cumplirla.  
 
PREGUNTA. ¿Usted ya platicó con el Presidente de la República, como lo hizo su 
homólogo Beltrones, allá en el Senado? Una, y dos ¿si ya está definida la fecha 
para el encuentro con Georgina Kessel?  
 
RESPUESTA: No he platicado con el Presidente de la República, como lo hizo mi 
compañero el senador Beltrones. La fecha, hoy el diputado Ascención Orihuela va 
a presentar algunas opciones al grupo parlamentario, para que sea la próxima 
semana o a más tardar la siguiente.  
 
PREGUNTA: ¿Se puede negociar una reforma cuando la secretaria de Energía no 
da la cara, cuando solamente se está limitando a entregar diagnósticos y es a 



invitación, no a decisión propia, se puede negociar con una Secretaria que no da 
la cara?  
 
RESPUESTA: Parece como una estrategia política, una estrategia desatinada y no 
oportuna. Nosotros lo hemos dicho: el gobierno no tiene claro ni qué quiere, ni a 
dónde debe ir.  
 
PREGUNTA: ¿Y eso puede llevar al fracaso la reforma energética, esa mala 
estrategia del gobierno federal?  
 
RESPUESTA: Antes de hablar de fracaso o éxito, primero que presenten un 
documento, que parece no lo tienen claro.  
 
PREGUNTA: Se ha transmitido un spot de Andrés Manuel López Obrador 
invitando a la concentración … el IFE ya lo está investigando porque no está 
dentro de los tiempos oficiales que se supone que la reforma había dado esa 
facultad al IFE.  
 
RESPUESTA: Es una facultad del IFE y tiene que hacer la investigación, ver si 
está dentro de la reglamentación que sacamos en la Cámara de Diputados y en la 
Cámara de Senadores, y si no, tiene que aplicar una sanción.  
 
PREGUNTA: El gobierno se está “haciendo bolas” con esta reforma, pero 
¿entonces el PRI no va …?  
 
RESPUESTA: Primero, no va, si no tenemos nada que discutir. Por eso hemos 
dicho que la discusión estéril que ha llegado al Congreso nos parece mala porque 
no hay estrategia de gobierno, no tienen claro hacia dónde quieren llevar la 
reforma energética. Es evidente, ustedes lo han vivido aquí en la Cámara de 
Diputados, como fracción parlamentaria pedimos que nos enviaran una iniciativa 
por parte de Acción Nacional o del gobierno. Hoy es 27 de marzo y no hay ningún 
documento que nos diga: esta es la iniciativa formal de Acción Nacional o del 
gobierno de la república. Lo que sabemos es que en 10 o 15 días -por el 
coordinador Larios- va a llegar. Que llegue primero y veremos qué vamos a hacer.  
 
PREGUNTA: ¿Pero el PRI sí quiere apoyar la inversión extranjera o no, el PRI 
apoya o no inversión privada…?  
 
RESPUESTA: Nosotros vamos a discutir eso cuando tengamos la iniciativa.  
 
PREGUNTA: Sobre la escalada de violencia, pareciera ser que nos estamos 
enfocando a reforma energética, al conflicto del PRD, y la violencia, qué pasa.  
 
RESPUESTA: Es muy grave lo que está pasando en todos los estados de la 
república. Si leemos los periódicos, escuchamos la radio, vemos la televisión, el 
tema fundamental es la violencia que existe en el país. También ahí el gobierno 
tiene que reforzar su estrategia, en materia de seguridad. Exhortamos con mucho 



respeto al Presidente de la República, a que redoble esfuerzos en materia de 
seguridad, que es la demanda fundamental del pueblo mexicano. Muchas gracias.  
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